



图说



4月20日是“谷雨”节气,各地农民抢抓农时,开展春耕春管。

在传统农耕文化中,谷雨节气将“谷”和“雨”联系起来,表示降水状况和“雨生百谷”。谷雨节气后,气温升高,雨量增多,空气中的湿度进一步加大,极适合谷类作物生长。安徽省蒙城县代敏农机合作社的农机手驾驶自走式喷杆喷雾机,为双涧镇阜西村的种粮大户进行小麦赤霉病防控工作(无人机照片)。

据新华社 胡卫国 摄

安徽一季度经济增速达到18.7% 增速位居全国第五

4月20日,安徽省政府新闻办召开新闻发布会,由安徽省统计局通报了一季度全省经济运行情况。据悉,根据地区生产总值统一核算结果,一季度我省生产总值9529.1亿元,同比增长18.7%,增速位居全国第五,两年平均增长5.4%。

记者 祝亮

企业效益明显改善 现代服务业增势明显

据统计局新闻发言人肖志颖介绍,一季度,规模以上工业增加值同比增长26.3%,两年平均增长9.4%。

从产品产量看,汽车增长101.3%,太阳能电池增长107%,工业机器人增长96%,微型计算机设备增长87.1%。

一季度,第三产业增加值同比增长16.6%。其中,信息传输、软件和信息技术服务业增加值增长14.7%,两年平均增长15.6%。1~2月,规模以上服务业企业营业收入增长42.4%,两年平均增长13.3%。其中,科学研究和技术服务业、租赁和商务服务业分别增长56.9%、50.9%,信息传输、软件和信息技术服务业增长23.1%。

商品房销售面积2439万平方米 增长79.9%

统计数据显示,一季度,房地产开发投资1498.1亿元,同比增长23.1%,两年平均增长6.7%。商品房销售面积2439万平方米,增长79.9%,两年平均增长12.7%;商品房销售额1975.9亿元,增长105.3%,两年平均增长20.6%。

一季度,社会消费品零售总额5322.2亿元,同比增

长36.4%,两年平均增长9.6%。按经营地分,城镇消费品零售额4406.8亿元,增长36.8%;乡村消费品零售额915.4亿元,增长34.7%。按消费形态分,商品零售额增长32.3%,餐饮收入增长66.9%。从商品类别看,限额以上商贸单位零售额中,新能源汽车、智能手机、智能家电分别增长6倍、1.4倍和1.3倍。限额以上网上商品零售额增长41.9%,两年平均增长37.6%。通过互联网实现餐费收入增长77.4%,两年平均增长52.4%。

粮食价格上涨0.6% 猪肉价格下降13.6%

一季度,居民消费价格同比上涨0.1%,其中3月份价格上涨0.6%。分类别看,食品烟酒价格上涨0.7%,其他用品及服务价格下降4.1%,交通通信价格下降1.3%,医疗保健价格上涨0.2%,教育文化娱乐价格上涨1.2%,衣着、居住、生活用品及服务价格均与上年持平。在食品烟酒价格中,粮食价格上涨0.6%,猪肉价格下降13.6%。

安徽老百姓人均收入增长16.5%

一季度,城镇新增就业19.5万人,同比多增1.7万人,完成年度目标任务的31%。全省居民人均可支配收入8893元,同比名义增长16.6%,扣除价格因素,实际增长16.5%。其中,城镇居民人均可支配收入12104元,增长15.8%,扣除价格因素,实际增长15.6%;农村居民人均可支配收入5674元,增长16.8%,扣除价格因素,实际增长17.1%。

安徽省公布首批革命文物名录

星报讯(记者 吴笑文)为推进革命文物保护利用,安徽省文物局对全省范围内不可移动革命文物和可移动革命文物进行了排查、核定。昨日,记者从安徽省文物局了解到,安徽省公布的首批革命文物名录,包括580处不可移动革命文物和3646件可移动革命文物。其中,全国重点文物保护单位16处,省级文物保护单位87处,市县级文物保护单位477处;一级文物904件,二级文物190件,三级文物2552件。

安徽是革命文物资源大省,革命文物数量多、分布广、延续时间长,涵盖中国革命各个历史时期,公布的首批革命文物名录中包含独山和金寨革命旧址群、新

四军军部旧址、淮海战役总前委、渡江战役总前委旧址和小岗村旧址等各级文物保护单位以及1907年安徽白话报、1929年红日印刷厂木字丁、近代秋瑾手札及诗稿、第二次国内革命战争时期王步文眼镜、解放战争时期马毛姐一等功臣红布五角星等珍贵文物。

安徽各地将充分认识加强革命文物保护利用工作的重大意义,加强革命文物保护修复,深化革命文物价值挖掘,提升革命文物展示开放水平,切实把革命文物保护好、管理好、运用好,充分发挥革命文物在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用。

安徽省公安机关对跨境赌博案件 57名在逃人员进行公开劝投

星报讯(记者 徐越蕃)记者昨日从安徽省公安厅获悉,自2020年公安部开展打击治理跨境赌博犯罪专项行动以来,安徽省公安机关共侦办跨境赌博案件374起,抓获犯罪嫌疑人2803名,移送起诉犯罪嫌疑人1255名,报列出入境“黑名单”3815人,打掉网赌平台252个、支付平台和地下钱庄59个、技术服务商团伙48个、推广平台团伙57个,打击治理工作取得阶段性成效和重大战果,有效遏制了跨境赌博乱象高发态势。

自1月26日最高人民法院、最高人民检察院和公安部联合发布《关于敦促跨境赌博相关犯罪嫌疑人投案自首的通告》以来,已有一批境内外犯罪嫌疑人主动投案自首,获得从轻处理的机会。为贯彻落实宽严相济刑事政策,给相关犯罪嫌疑人改过自新、争取宽大处理的机会,安徽省公安机关决定对57名重点在逃人员进行公开劝投。

自通告发布之日起至2021年4月30日前,犯罪嫌疑人向公检法机关自动投案,如实供述自己罪行的属于自首,可以依法从轻或者减轻处罚,情节较轻的可依法免除处罚。身处境外的犯罪嫌疑人,因为客观原因在规定的期限内确实无法回国投案的,可以委托境内的亲人、亲友等代为投案自首,或者以信函、电话、电报、电子邮件等方式向办案单位投案,说明不能在期限内投案的原因,随后主动回国到案接受司法机关处理的,视为自动投案。

公安机关再次敦促相关犯罪嫌疑人放弃侥幸心理,尽快投案自首,争取宽大处理。对拒不投案并继续从事跨境赌博及相关违法犯罪活动的,公安机关将依法从严惩处。